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Przełom starego i nowego roku skłania do refleksji nad upływem czasu, sprzyja  

bilansom, a więc  i  wspomnieniom  tego, co w minionym roku wydarzyło się w naszym 

życiu. Badania na ten temat, po raz pierwszy przeprowadzone u schyłku PRL i potem 

systematycznie kontynuowane, ukazują tylko niektóre obrazki z życia Polaków,  pozwalają 

jednak odnotować pewne zmiany, jakie zaszły w życiu codziennym w ostatnich osiemnastu 

latach.  

 

WIĘCEJ SZCZĘŚLIWYCH CZY NIESZCZĘŚLIWYCH WYDARZEŃ W ROKU 2004?  
 

Z deklaracji ankietowanych1 wynika, że szczęście spotkało w minionym roku  

zaledwie co trzeciego z nich. W odczuciu badanych nie było ono jednak  częste - tylko pięciu 

na stu (5%) doznało go wiele razy w ciągu roku, co siódmy (14%) doświadczył go 

kilkakrotnie, a  co ósmy (13%) - tylko raz. Natomiast większość Polaków (68%) ma poczucie, 

że w roku 2004 nie wydarzyło się w ich życiu nic, co można określić szczęściem. 
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 RYS. 1. CZY W MINIONYM ROKU SPOTKAŁO PANA(IĄ) JAKIEŚ SZCZĘŚCIE?  
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Tak, wiele razy 

Tak, kilka razy 

Tylko raz Nie 

 

 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (176) przeprowadzono w dniach 7-10 stycznia 2005 roku 
na  liczącej 1089 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski. 
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  Natomiast nieszczęście dotknęło w ubiegłym roku ponad jedną czwartą Polaków - 

jeden badany na stu (1%) doznał go wielokrotnie, co dziewiąty (11%) - kilka razy, a ponad 

jedna siódma  (15%) - tylko raz.  Niemal trzy czwarte Polaków (73%) przyznaje, że miniony 

rok nie przyniósł im żadnych nieszczęśliwych wydarzeń.     
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 RYS. 2. CZY W MINIONYM ROKU SPOTKAŁO PANA(IĄ) JAKIEŚ NIESZCZĘŚCIE?  
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Tak, wiele razy 
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Porównanie rozkładów odpowiedzi na omówione pytania ukazuje, że w ubiegłym 

roku Polacy nieco częściej doświadczali szczęścia niż nieszczęścia. Natomiast z korelacji obu 

pytań wynika, że najwięcej osób (53%) przeżyło ten rok zarówno bez szczęśliwych, jak 

i  nieszczęśliwych wydarzeń. Ponadto co piąty ankietowany (20%) przynajmniej raz doznał 

w  minionym roku szczęścia, co siódmy (14%) - nieszczęścia, natomiast co ósmy (13%) 

zetknął się co najmniej raz  zarówno ze szczęśliwym, jak i nieszczęśliwym wydarzeniem.  
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 RYS. 3. SZCZĘŚLIWE I NIESZCZĘŚLIWE WYDARZENIA W MINIONYM ROKU    
 ODSETKI OSÓB DEKLARUJĄCYCH, ŻE  W MINIONYM ROKU:  
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W większości grup społeczno-demograficznych odnotowujemy liczebną przewagę 

osób, które doznały szczęścia, nad dotkniętymi nieszczęściem. Szczególnie widoczna jest ona  

w grupach znajdujących się w najlepszym położeniu społeczno-ekonomicznym: wśród kadry 

kierowniczej i inteligencji (69% deklaruje szczęście, 30% - nieszczęście), ludzi z wyższym 

wykształceniem (odpowiednio: 65% i 36%), uczniów i studentów (64% i 37%) oraz ogółu 

młodzieży w wieku od 18 do 24 lat (62% i 35%), wśród badanych żyjących w dobrych 

warunkach materialnych (53% i 28%), a także wśród pracowników umysłowych niższego 

szczebla (51% i 27%) oraz  pracujących na własny rachunek poza rolnictwem (49% i 22%).  

Natomiast im starsi są respondenci i znajdują się w gorszym położeniu społecznym 

i  ekonomicznym, tym rzadziej wskazują na szczęśliwe wydarzenia w minionym roku. Są też 

środowiska, w których odsetek osób dotkniętych nieszczęściem był większy niż tych, którzy 

przeżyli jakieś szczęśliwe wydarzenia.  Należą do nich przede wszystkim badani żyjący 

w  złych warunkach materialnych (32% doznało nieszczęścia, 22% - szczęścia), renciści 

(odpowiednio: 29% i 17%), emeryci (23% i 13%), ludzie starsi - w wieku powyżej 64 lat 

(24% i 14%)  oraz rolnicy (20% i 12%).  

Generalnie, szczęście jest silnie związane z obiektywną sytuacją życiową ludzi, 

natomiast nieszczęście rozkłada się znacznie bardziej równomiernie w  społeczeństwie, 

jednak i w tym przypadku odnotowujemy ciekawe zróżnicowania społeczne (zob. tabele 

aneksowe 1 i 2).  

Okazuje się, że - według deklaracji badanych - w minionym roku nieszczęście 

stosunkowo najczęściej dotknęło ludzi młodych,  uczniów i studentów, młodzież w wieku od 

18 do 24 lat oraz respondentów z wyższym wykształceniem, a także o wyższej pozycji 

społeczno-zawodowej, żyjących w dobrych warunkach materialnych. Stosunkowo rzadziej 

było ono natomiast udziałem robotników, rolników, mieszkańców wsi, emerytów. Czyżby 

więc ci, którzy znajdują się w lepszym niż inni położeniu społecznym, i - jak wynika z ich 

deklaracji - wyjątkowo często doznawali w minionym roku szczęścia, bezpodstawnie 

narzekali  na swój los? Czy może raczej  ich wyższe niż innych aspiracje życiowe częściej 

napotykają bariery  wywołujące frustrację i poczucie nieszczęścia? Niewykluczone też, że 

opisane różnice wynikają z odmiennego sposobu oceniania  wydarzeń życiowych. 
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CO PRZYNIÓSŁ MINIONY ROK? 

 

Z naszych badań wynika, że w czasie wolnym Polacy nie stronili od życia 

towarzyskiego oraz czytania książek. Badani w większości deklarują, że  minionym roku  

urządzili przyjęcie dla grona przyjaciół, znajomych - w tym niemal połowa robiła to co 

najmniej kilka razy. Prawie dwie piąte ankietowanych nie zdecydowało się jednak na 

zorganizowanie tego typu spotkania towarzyskiego. Urządzanie przyjęć dla przyjaciół 

i  znajomych jest niemal powszechnym zwyczajem  w środowisku osób o najwyższej pozycji 

społeczno-ekonomicznej oraz wśród ludzi młodych (w wieku od 18 do 24 lat), w tym 

szczególnie wśród studentów. Im gorsze natomiast położenie społeczne i materialne 

badanych, tym rzadsze przypadki zapraszania gości do domu.   
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 RYS. 4. CZY W MINIONYM ROKU PAN(I):  
 URZĄDZIŁ(A) PRZYJĘCIE DLA GRONA 

PRZYJACIÓŁ 
PRZECZYTAŁ(A) KSIĄŻKĘ 

DLA  PRZYJEMNOŚCI 
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Okazuje się także, że w minionym roku ponad połowa  Polaków przeczytała w czasie 

wolnym jakąś książkę, w tym co piąty twierdzi, że przeczytał ich wiele. Jednak znaczna grupa 

badanych (ponad dwie piąte) w ciągu całego roku  ani razu nie sięgnęła po lekturę 

dobrowolnie, dla własnej przyjemności. Czytelnictwo książek jest wyraźnie zróżnicowane 

społecznie (zob. tabela aneksowa). Prym wiodą w nim ludzie najlepiej wykształceni 

i  sytuowani, o najwyższym statusie społeczno-zawodowym, a także uczniowie i studenci 
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oraz mieszkańcy dużych i wielkich miast. Natomiast im gorsze wykształcenie, niższa pozycja 

społeczno-zawodowa i finansowa, gorsze warunki materialne, mniejsze miejsce zamieszkania 

i starszy wiek, tym mniej osób wykazuje zamiłowanie do czytania książek. Częściej zasiadają 

do lektury kobiety niż mężczyźni. 

 Można powiedzieć, że Polacy lubią spędzać czas głównie w swoim środowisku, 

w gronie przyjaciół - przyjmowanie gości  i lektura to najczęstsze sposoby rekreacji 

(z  powodu powszechności zjawiska nie pytaliśmy o oglądanie telewizji). Znacznie mniej 

osób spędzało wolny czas  poza domem. Zaledwie co trzeci badany wybrał się w minionym 

roku do kina, tyle samo osób było z rodziną w restauracji i tylko nieco więcej - na imprezie 

sportowej. W przypadku ponad jednej czwartej ankietowanych tego typu „wyjścia z domu” 

zdarzały się co najmniej kilka razy w roku. Większość Polaków przyznaje, że w ciągu całego 

roku ani razu nie odpoczywali w ten sposób. 
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 RYS. 5. CZY W MINIONYM ROKU PAN(I):  
  

BYŁ(A) W KINIE 
BYŁ(A) Z RODZINĄ 
W  RESTAURACJI 

BYŁ(A) NA IMPREZIE 
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8% 8%

8%

6%

5%

19%67% 22% 64%67% 20%

 
 

 
 Okazuje się ponadto, że w minionym roku zupełnie odświętnym wydarzeniem było 

dla Polaków wyjście do teatru. Z deklaracji wynika, że tylko co ósmy badany był na 

spektaklu w  teatrze, a zdecydowana większość w ciągu całego roku ani razu nie miała (lub 

nie wykorzystała) takiej okazji.  
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  CBOS 

 RYS. 6. CZY W MINIONYM ROKU BYŁ(A) PAN(I) W TEATRZE?  
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87%

Tak, wiele razy 

Tak, kilka razy 

Tylko raz 

Nie 

1%

6%
6%

 

 

 

 

 Wypady do kina, teatru lub z rodziną do restauracji, podobnie jak czytanie książek czy 

urządzanie towarzyskich spotkań, należą do stylu życia głównie ludzi młodszych, przede 

wszystkich uczniów i studentów, badanych o wysokim statusie społecznym i ekonomicznym, 

mieszkańców dużych miast. Natomiast im ludzie są starsi, gorzej wykształceni, zajmują 

niższą  pozycję  społeczno-zawodową i finansową oraz mieszkają w mniejszej miejscowości, 

tym rzadziej na ogół korzystają z takich form spędzania czasu (mają też mniejsze możliwości, 

np. spośród badanych rolników żaden nie był w minionym roku w teatrze). Podobnie 

zróżnicowane jest uczestnictwo w imprezach sportowych, z tym jednak, że najczęściej biorą 

w nich udział mieszkańcy małych miast, a im większe miasto, tym mniejsze zainteresowanie 

nimi (oczywiście najrzadziej uczestniczą w nich mieszkańcy wsi). Ponadto imprezami  

sportowymi znacznie częściej interesują się mężczyźni niż kobiety.   

 Z naszych badań dowiadujemy się także o innych wydarzeniach z życia Polaków 

w  minionym roku. Niektóre z nich można uznać za pomyślne lub niosące w sobie nadzieję na 

pomyślność. Do tej kategorii zalicza się kupno czegoś atrakcyjnego, nieplanowanego 

wcześniej, co deklaruje prawie dwie piąte badanych, a także kupno losu na loterii, o którym 

wspomina prawie co trzeci respondent. Większość ankietowanych nie nabyła jednak 

w  minionym roku nic specjalnie atrakcyjnego ani też nie kupiła losu na loterii.   
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  CBOS 

 RYS. 7. CZY W MINIONYM ROKU PAN(I):  
 KUPIŁ(A) COŚ ATRAKCYJNEGO, 

NIEPLANOWANEGO 
KUPIŁ(A) LOS NA LOTERII  
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18%
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Tak, wiele razy

Tak, kilka razy

Tylko razNie
4%

 
 

 Do niewątpliwie pozytywnych wydarzeń należałoby zaliczyć pobyt za granicą - 

w  minionym roku co piąty Polak zdecydował się na zagraniczne wojaże. Jednak 

zdecydowana większość - mimo otwartych już granic w ramach UE - nie skorzystała ani 

z  możliwości pobytu, ani z możliwości zatrudnienia w innym kraju. Zaledwie czterech na stu 

badanych przyznaje, że w minionym roku pracowali poza granicami Polski2.  

 
  CBOS 

 RYS. 8. CZY W MINIONYM ROKU PAN(I):  
 BYŁ(A) ZA GRANICĄ PRACOWAŁ(A) ZA GRANICĄ  
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2 Pracujący za granicą, którzy zostali wylosowani do próby, prawdopodobnie w większości nie wzięli udziału 
w  badaniach.  
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Atrakcyjne zakupy czy pobyt za granicą to wydarzenia, które - podobnie jak 

uczestnictwo w kulturze czy inne omówione formy spędzania czasu - bardzo silnie wiążą się 

z  wiekiem, położeniem społeczno-ekonomicznym i miejscem zamieszkania badanych, 

natomiast decyzja o kupnie losu na loterii jest mniej zależna od ich cech położenia 

społecznego. Okazuje się ponadto, że w tym wypadku nie bez znaczenia jest płeć 

respondentów - kobietom częściej udało się  kupić coś atrakcyjnego, a  mężczyźni znacznie 

częściej nabyli los na loterii, częściej też wyjeżdżali za granicę. Natomiast  pracę  za granicą 

znacznie częściej niż inni podejmowali bezrobotni oraz mający zatrudnienie w kraju 

robotnicy wykwalifikowani i przedsiębiorcy.  

Pozostałe sprawy, o które zapytaliśmy badanych, należą do raczej stresujących 

wydarzeń w życiu człowieka.  W minionym roku stosunkowo najczęściej dokuczało Polakom 

to, że nie czuli się bezpiecznie na ulicach. Co szósty badany odczuwał tego rodzaju 

zagrożenie wielokrotnie, prawie jedna czwarta - kilka razy i tylko nieliczni doświadczyli go 

jeden raz. Okazuje się też, że co dziesiąty respondent został okradziony, w tym czterech na 

stu co najmniej kilka razy w ciągu roku.  Trzeba jednak podkreślić, że ponad połowa Polaków 

ani razu w ubiegłym roku nie czuła się zagrożona przestępczością na ulicy, a 90% nie padło 

ofiarą złodziei.  

 

 

  CBOS 

 RYS. 9. CZY W MINIONYM ROKU PAN(I):  
 NIE CZUŁ(A) SIĘ BEZPIECZNIE NA ULICY ZOSTAŁ(A) OKRADZIONY(A)  
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Poczucie zagrożenia bezpieczeństwa osobistego na ulicy najczęściej towarzyszyło  

mieszkańcom wielkich i dużych miast, nieco rzadziej - mieszkającym w miastach średniej 

wielkości, a najrzadziej mieszkańcom małych miast oraz przede wszystkim - wsi. Znacznie 

częściej było ono też udziałem kobiet niż mężczyzn. Również kradzieże najczęściej zdarzały 

się w miastach, głównie ponadstutysięcznych, najrzadziej natomiast w małych 

miejscowościach  i na wsi. Częściej okradane były osoby starsze, w wieku od 55 do 64 lat 

(lecz nie najstarsze), niż w średnim wieku lub młode.   

 Można sądzić, że w minionym roku znaczna część Polaków miała również w jakimś 

stopniu zachwiane  poczucie bezpieczeństwa finansowego, chociaż większość nie sygnalizuje 

takich problemów. Ponad jedna trzecia badanych deklaruje, że pożyczali pieniądze od 

znajomych (29% co najmniej kilkakrotnie). Okazuje się, że z tego typu pożyczek najczęściej 

korzystali bezrobotni, badani najgorzej sytuowani, o dochodach poniżej 300 zł na osobę 

w  rodzinie, żyjący w złych warunkach materialnych (ponad połowa z nich uzyskała taką 

pomoc).   

 

  CBOS 

 RYS. 10. CZY W MINIONYM ROKU POŻYCZYŁ(A) PAN(I) PIENIĄDZE OD ZNAJOMYCH?  
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��������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������

�����������������������������������
�����������������������������������
�����������������������������������
�����������������������������������
�����������������������������������

��������������������������������������
��������������������������������������
��������������������������������������
��������������������������������������
��������������������������������������
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��������������������������
��������������������������
��������������������������
��������������������������
��������������������������9%

20%
64%

Tak, wiele razy 

Tak, kilka razy 

Tylko raz 

Nie 

7%

 

 

 

 
Inny typ trudności odnotowanych w minionym roku wiąże się z załatwianiem spraw 

w  urzędach - wskazuje na nie ponad jedna czwarta badanych, w tym ponad jedna piąta 

twierdzi, że doświadczała ich co najmniej kilkakrotnie. Na takie stresujące wydarzenia 

zdecydowanie najczęściej narażeni byli przedsiębiorcy. 
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  CBOS 

 RYS. 11. CZY W MINIONYM ROKU MIAŁ(A) PAN(I) TRUDNOŚCI Z ZAŁATWIENIEM 
SPRAW  W  URZĘDZIE GMINNYM, MIEJSKIM, DZIELNICOWYM? 

 

 �������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������
��������������������������������������
����������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������
��������������������������������������
��������������������������������������
��������������������������������������

�������������������
�������������������
�������������������
�������������������
�������������������5%

17%

72%

Tak, wiele razy 

Tak, kilka razy 

Tylko raz Nie 6%

 

 

 

O uczestnictwie w strajku lub demonstracji w minionym roku wspomina zaledwie 

dwóch na stu badanych. Okazuje się jednak, że wśród uczącej się młodzieży demonstrowało 

7%, a w wielkich miastach 5% ankietowanych, z czego można wnosić, że byli to głównie 

uczestnicy wieców  solidarnościowych z Ukrainą.      

 

  CBOS 

 RYS. 12. CZY W MINIONYM ROKU UCZESTNICZYŁ(A) PAN(I) W STRAJKU 
LUB  DEMONSTRACJI? 

 

 ���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������

������������������������������������
������������������������������������
������������������������������������

�����������������������������������
�����������������������������������
�����������������������������������

98%

Tak, wiele razy 

Tak, kilka razy 
Tylko raz 

Nie 

0%
1%
1%

 

 

 

 Zestawienie tegorocznych wyników dotyczących życia Polaków z wynikami badań  

przeprowadzonych w latach 1988 - 2003 pozwala odpowiedzieć na pytanie,  co w naszym 

życiu pozostaje trwałe, a co ulega zmianom.   
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Tabela 1 

Respondenci, którzy  Odsetki  wskazań według terminów badań 
w  minionym roku 
przynajmniej raz: ‘88 ‘89 ‘90 ‘93 ‘94 ‘95 ‘96 ‘97 ‘98 ‘99 ‘00 ‘01 ‘02 ‘03 ‘05 

- nie czuli się bezpiecznie 
na  ulicy 29 45 40 46 41 38 40 43 45 43 44 38 40 38 42 

- pożyczyli pieniądze 
od znajomych 48 50 40 39 36 34 30 32 33 35 32 36 33 27 36 

- mieli trudności 
z załatwieniem spraw 
w  urzędzie 

45 43 30 22 22 20 21 22 21 27 24 27 24 24 28 

- zostali okradzeni -  11 -  10 11 10 10 10 11 12 9 12 8 9 10 

- uczestniczyli w strajku 
lub  demonstracji 5 8  2  3  2 1  3  2 2  4  2 1 1 2 2 

 

W porównaniu z rokiem 2003 miniony rok przyniósł Polakom więcej stresujących 

sytuacji. Przede wszystkim znacznie przybyło osób, które pożyczały pieniądze od znajomych, 

choć trzeba przyznać, że ich odsetek nadal jest znacznie niższy niż u schyłku PRL 

i  w  1989  roku. Nieco więcej badanych odczuwało też zagrożenie bezpieczeństwa 

osobistego na ulicach, które w III RP cały czas ma znacznie wyższy poziom niż w roku 1988. 

Nasiliły się również trudności z załatwieniem różnych spraw w urzędach (nadal jednak są one 

znacznie rzadziej deklarowane niż w latach 1988 i 1989).       

 

Tabela 2 

Respondenci, którzy  Odsetki  wskazań według terminów badań 
w minionym roku 
przynajmniej raz: ‘88 ‘89 ‘90 ‘93 ‘94 ‘95 ‘96 ‘97 ‘98 ‘99 ‘00 ‘01 ‘02 ‘03 ‘05 

- urządzili przyjęcie dla grona 
przyjaciół, znajomych 65 65 66 55 55 66 67 62 62 66 64 62 58 61 61 

- przeczytali książkę 
dla  przyjemności - 64 60 57 58 54 63 59 59 59 54 57 54 57 57 

- kupili coś atrakcyjnego, 
nieplanowanego - - - - - - 41 39 34 44 38 42 34 42 38 

- byli na imprezie sportowej 26 26 23 23 24 27 30 27 26 30 25 30 32 33 35 
- byli w kinie 41 42 25 16 17 20 22 25 25 33 26 34 33 29 33 
- byli z rodziną w restauracji 22 22 22 20 20 26 29 27 27 30 27 27 26 29 33 
- kupili los na loterii 32 23 26 23 19 16 16 17 16 20 23 25 28 30 30 
- byli za granicą - - - 13 11 14 18 18 17 18 19 21 18 21 19 
- byli w teatrze 13 18 13 8 10 11 13 14 11 12 12 11 10 12 13 
- pracowali za granicą - - - - - - 3 3 4 4 3 4 3 5 4 
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W ostatnich osiemnastu latach Polacy niezmiennie preferują spędzanie czasu wolnego 

w zaciszu domowym, w gronie przyjaciół lub znajomych oraz przy lekturze książek. 

Niemniej jednak z perspektywy ostatnich dziesięciu lat można zauważyć wzrost odsetka osób 

chodzących do kina (choć nadal jest on znacznie niższy niż w latach 1988 i  1989). Niemal 

nie zmienia się natomiast niewielka grupa osób odwiedzających teatry. W  porównaniu z 

latami przełomu i pierwszą połową lat dziewięćdziesiątych zwiększyło się uczestnictwo 

Polaków w  imprezach sportowych oraz  przybyło osób odwiedzających wraz z  rodziną 

restauracje (zwyczaj ten szczególnie umocnił się w minionym roku). Można więc uznać, że 

Polacy coraz chętniej spędzają wolny czas poza domem. Nieco bardziej popularne niż przed 

dziesięcioma laty są także wojaże zagraniczne, choć nie zmienia się odsetek  wyjeżdżających 

za granicę do pracy (ci, którzy wyjechali na dłużej, nie mogli wziąć udziału w  naszych 

badaniach). Ponadto od sześciu lat stopniowo przybywa Polaków, którzy kupują los na loterii 

z nadzieją na poprawę swojej sytuacji finansowej (ich odsetek jest w ostatnich dwóch latach 

niewiele niższy niż u schyłku PRL).  

 Opracowała 

 Bogna WCIÓRKA 

  
 



 

 

A N E K S  
 
 

Tabela 1. Czy w minionym roku spotkało Pana(ią) jakieś szczęście? 
 

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Tak, wiele│Tak, kilka│Tylko raz │   Nie    │  Liczba  │ 
                           │                            │   razy   │   razy   │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │      5   │     14   │     13   │     68   │   1089   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │      5   │     13   │     13   │     69   │    519   │ 
                           │  Kobiety                   │      6   │     16   │     13   │     65   │    570   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │      7   │     36   │     19   │     38   │    163   │ 
                           │  25-34                     │      7   │     24   │     17   │     52   │    207   │ 
                           │  35-44                     │      7   │     13   │     12   │     68   │    195   │ 
                           │  45-54                     │      4   │      6   │     14   │     76   │    204   │ 
                           │  55-64                     │      4   │      3   │      9   │     84   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      3   │      3   │      9   │     86   │    185   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      3   │     12   │     13   │     73   │    407   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │      2   │     11   │     12   │     75   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │      7   │     17   │     14   │     63   │    213   │ 
                           │  101-500 tys.              │      6   │     18   │     16   │     61   │    205   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     14   │     16   │     12   │     58   │    130   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      2   │      7   │     11   │     80   │    311   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      2   │      6   │     15   │     77   │    281   │ 
                           │  Średnie                   │      6   │     19   │     16   │     59   │    378   │ 
                           │  Wyższe                    │     19   │     37   │     10   │     35   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     25   │     39   │      4   │     31   │     66   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      5   │     28   │     17   │     49   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     11   │     11   │     16   │     62   │     96   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      4   │      8   │     30   │     58   │     75   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      0   │     14   │      7   │     79   │     64   │ 
                           │  Rolnicy                   │      0   │      5   │      7   │     88   │     58   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      9   │     19   │     22   │     51   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │      3   │      7   │      8   │     83   │    104   │ 
                           │  Emeryci                   │      2   │      2   │      9   │     87   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      6   │     43   │     15   │     36   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │      3   │      8   │     17   │     72   │    127   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      4   │     15   │     15   │     65   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     12   │     22   │     11   │     55   │    156   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      1   │     21   │     18   │     59   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     10   │     19   │     19   │     52   │    197   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      1   │      4   │      8   │     87   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │      2   │      5   │     15   │     78   │    178   │ 
                           │  301-500                   │      5   │     12   │     15   │     68   │    182   │ 
                           │  501-900                   │      3   │     16   │     11   │     70   │    237   │ 
                           │  901-1200                  │     10   │     16   │     12   │     62   │     88   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      6   │     24   │     14   │     56   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      3   │      6   │     13   │     78   │    336   │ 
                           │  Średnie                   │      4   │     12   │     13   │     71   │    482   │ 
                           │  Dobre                     │     12   │     28   │     14   │     47   │    271   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     11   │     12   │     15   │     62   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │      4   │     15   │     12   │     69   │    536   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      3   │     15   │     17   │     65   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │      6   │     14   │     11   │     68   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     10   │     11   │     17   │     62   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      7   │     15   │     11   │     67   │    187   │ 
                           │  Centrum                   │      4   │     16   │     12   │     67   │    270   │ 
                           │  Prawica                   │      9   │     18   │     13   │     60   │    343   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      1   │      7   │     16   │     76   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy w minionym roku spotkało Pana(ią) jakieś nieszczęście? 
 

                                                                                                (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Tak, wiele│Tak, kilka│Tylko raz │   Nie    │  Liczba  │ 
                           │                            │   razy   │   razy   │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │      1   │     11   │     15   │     73   │   1089   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │      1   │     10   │     14   │     75   │    519   │ 
                           │  Kobiety                   │      1   │     11   │     17   │     71   │    570   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │      2   │     18   │     15   │     65   │    163   │ 
                           │  25-34                     │      1   │     13   │     16   │     70   │    207   │ 
                           │  35-44                     │      2   │      6   │     17   │     75   │    195   │ 
                           │  45-54                     │      1   │      8   │     18   │     72   │    204   │ 
                           │  55-64                     │      0   │     12   │      9   │     78   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      2   │      8   │     15   │     76   │    185   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      1   │      6   │     13   │     79   │    407   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │      2   │      9   │     18   │     70   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │      1   │     10   │     21   │     68   │    213   │ 
                           │  101-500 tys.              │      1   │     15   │     14   │     69   │    205   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │      1   │     18   │     13   │     68   │    130   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      2   │      9   │     14   │     75   │    311   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      1   │      9   │     16   │     75   │    281   │ 
                           │  Średnie                   │      1   │     11   │     15   │     72   │    378   │ 
                           │  Wyższe                    │      0   │     19   │     17   │     64   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │      1   │     12   │     17   │     70   │     66   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      0   │     13   │     14   │     73   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      1   │      7   │     23   │     70   │     96   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      1   │      8   │     11   │     80   │     75   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      2   │      6   │     15   │     77   │     64   │ 
                           │  Rolnicy                   │      5   │      8   │      7   │     80   │     58   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      0   │      6   │     16   │     78   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │      2   │     12   │     15   │     71   │    104   │ 
                           │  Emeryci                   │      0   │      8   │     14   │     77   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      1   │     21   │     15   │     63   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │      3   │     13   │     16   │     68   │    127   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      0   │     10   │     21   │     69   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      0   │     10   │     14   │     76   │    156   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      2   │     12   │     16   │     69   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      1   │      8   │     18   │     74   │    197   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      4   │      9   │      9   │     78   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │      3   │      6   │     15   │     76   │    178   │ 
                           │  301-500                   │      2   │     11   │     15   │     72   │    182   │ 
                           │  501-900                   │      0   │     11   │     15   │     74   │    237   │ 
                           │  901-1200                  │      0   │     13   │     20   │     67   │     88   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      1   │     11   │     11   │     78   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      2   │     13   │     17   │     68   │    336   │ 
                           │  Średnie                   │      1   │      9   │     13   │     76   │    482   │ 
                           │  Dobre                     │      1   │     10   │     17   │     72   │    271   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      2   │     10   │     20   │     68   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │      1   │     10   │     16   │     74   │    536   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      2   │      9   │     12   │     77   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │      2   │     12   │     15   │     71   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      3   │     13   │     15   │     68   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      0   │     10   │     17   │     73   │    187   │ 
                           │  Centrum                   │      1   │     11   │     16   │     72   │    270   │ 
                           │  Prawica                   │      2   │     13   │     16   │     69   │    343   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      2   │      7   │     13   │     78   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy w minionym roku przeczytał(a) Pan(i) książkę dla przyjemności? 
 

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Tak, wiele│Tak, kilka│Tylko raz │   Nie    │  Liczba  │ 
                           │                            │   razy   │   razy   │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     20   │     28   │      9   │     43   │   1089   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     15   │     25   │     11   │     49   │    519   │ 
                           │  Kobiety                   │     24   │     31   │      7   │     38   │    570   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     24   │     39   │     13   │     24   │    163   │ 
                           │  25-34                     │     22   │     32   │     11   │     36   │    207   │ 
                           │  35-44                     │     20   │     26   │      9   │     44   │    195   │ 
                           │  45-54                     │     18   │     29   │      9   │     44   │    204   │ 
                           │  55-64                     │     21   │     27   │      7   │     46   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     14   │     18   │      5   │     63   │    185   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     11   │     24   │      9   │     56   │    407   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     19   │     28   │      9   │     44   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │     21   │     26   │     12   │     40   │    213   │ 
                           │  101-500 tys.              │     29   │     34   │      8   │     29   │    205   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     30   │     37   │      6   │     27   │    130   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      6   │     21   │     10   │     63   │    311   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     12   │     22   │     11   │     55   │    281   │ 
                           │  Średnie                   │     29   │     36   │      9   │     26   │    378   │ 
                           │  Wyższe                    │     47   │     37   │      2   │     14   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     53   │     29   │      4   │     14   │     66   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     22   │     41   │      9   │     28   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     35   │     11   │     38   │     96   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     13   │     27   │     13   │     47   │     75   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     10   │     29   │     12   │     50   │     64   │ 
                           │  Rolnicy                   │      6   │     19   │     13   │     62   │     58   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     29   │     24   │      8   │     39   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     10   │     26   │      5   │     60   │    104   │ 
                           │  Emeryci                   │     19   │     19   │      7   │     55   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     31   │     39   │     16   │     14   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │     14   │     29   │      9   │     48   │    127   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     31   │     26   │      8   │     35   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     32   │     29   │      9   │     30   │    156   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     15   │     37   │     13   │     35   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     18   │     33   │      9   │     40   │    197   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │     16   │     11   │     58   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     13   │     23   │     11   │     53   │    178   │ 
                           │  301-500                   │     18   │     29   │     11   │     42   │    182   │ 
                           │  501-900                   │     17   │     32   │      9   │     42   │    237   │ 
                           │  901-1200                  │     25   │     37   │      8   │     30   │     88   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     43   │     33   │      8   │     16   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     13   │     25   │      6   │     55   │    336   │ 
                           │  Średnie                   │     18   │     28   │     10   │     44   │    482   │ 
                           │  Dobre                     │     31   │     32   │     11   │     26   │    271   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     34   │     28   │      5   │     33   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     18   │     29   │     11   │     43   │    536   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     22   │      6   │     49   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     16   │     32   │     10   │     42   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     24   │     26   │      7   │     44   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     27   │     31   │      9   │     33   │    187   │ 
                           │  Centrum                   │     22   │     30   │     11   │     36   │    270   │ 
                           │  Prawica                   │     22   │     31   │      7   │     40   │    343   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     10   │     22   │     10   │     59   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy w minionym roku był(a) Pan(i) z rodziną w restauracji? 
 

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Tak, wiele│Tak, kilka│Tylko raz │   Nie    │  Liczba  │ 
                           │                            │   razy   │   razy   │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │      5   │     22   │      6   │     67   │   1089   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │      6   │     22   │      7   │     65   │    519   │ 
                           │  Kobiety                   │      4   │     22   │      4   │     70   │    570   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │      5   │     30   │      8   │     57   │    163   │ 
                           │  25-34                     │      7   │     40   │      7   │     46   │    207   │ 
                           │  35-44                     │     10   │     23   │      6   │     61   │    195   │ 
                           │  45-54                     │      3   │     18   │      6   │     73   │    204   │ 
                           │  55-64                     │      3   │     11   │      4   │     82   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      1   │      6   │      3   │     90   │    185   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      3   │     14   │      5   │     78   │    407   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │      4   │     23   │      9   │     63   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │      5   │     25   │      6   │     64   │    213   │ 
                           │  101-500 tys.              │      8   │     25   │      4   │     63   │    205   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │      6   │     37   │      7   │     50   │    130   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      2   │      6   │      3   │     89   │    311   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      4   │     15   │      8   │     73   │    281   │ 
                           │  Średnie                   │      5   │     29   │      7   │     58   │    378   │ 
                           │  Wyższe                    │     13   │     56   │      4   │     26   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     54   │      3   │     20   │     66   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      3   │     41   │      9   │     47   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │     36   │      7   │     52   │     96   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      9   │     12   │      2   │     77   │     75   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      3   │     23   │     11   │     62   │     64   │ 
                           │  Rolnicy                   │      5   │     11   │      6   │     78   │     58   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     22   │     23   │      3   │     51   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │      1   │      8   │      3   │     88   │    104   │ 
                           │  Emeryci                   │      1   │      9   │      3   │     87   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      5   │     26   │      9   │     60   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │      1   │     20   │      9   │     71   │    127   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      4   │     26   │      7   │     63   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      6   │     36   │      6   │     51   │    156   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     10   │     31   │      7   │     53   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     11   │     32   │      6   │     51   │    197   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      4   │     11   │      5   │     80   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │      1   │     13   │      4   │     83   │    178   │ 
                           │  301-500                   │      2   │     22   │      7   │     70   │    182   │ 
                           │  501-900                   │      6   │     18   │      8   │     68   │    237   │ 
                           │  901-1200                  │     11   │     28   │      9   │     53   │     88   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     12   │     52   │      1   │     35   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      1   │     11   │      4   │     84   │    336   │ 
                           │  Średnie                   │      3   │     22   │      7   │     68   │    482   │ 
                           │  Dobre                     │     13   │     35   │      6   │     46   │    271   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      4   │     23   │      7   │     66   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │      3   │     24   │      5   │     68   │    536   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      8   │     21   │      7   │     63   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │      6   │     22   │      5   │     67   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      8   │     13   │      7   │     72   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      4   │     23   │      7   │     66   │    187   │ 
                           │  Centrum                   │      7   │     24   │      5   │     65   │    270   │ 
                           │  Prawica                   │      6   │     27   │      5   │     61   │    343   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      3   │     13   │      6   │     78   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czy w minionym roku był(a) Pan(i) w kinie? 
 

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Tak, wiele│Tak, kilka│Tylko raz │   Nie    │  Liczba  │ 
                           │                            │   razy   │   razy   │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │      6   │     19   │      8   │     67   │   1089   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │      6   │     20   │      8   │     66   │    519   │ 
                           │  Kobiety                   │      6   │     19   │      7   │     68   │    570   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     17   │     47   │     13   │     22   │    163   │ 
                           │  25-34                     │      8   │     31   │     12   │     49   │    207   │ 
                           │  35-44                     │      5   │     17   │     10   │     69   │    195   │ 
                           │  45-54                     │      1   │     11   │      4   │     83   │    204   │ 
                           │  55-64                     │      5   │      9   │      4   │     82   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      0   │      3   │      2   │     96   │    185   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      3   │     12   │      6   │     79   │    407   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │      4   │     16   │      5   │     74   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │      6   │     18   │     11   │     65   │    213   │ 
                           │  101-500 tys.              │     10   │     30   │     11   │     49   │    205   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     12   │     31   │      3   │     54   │    130   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      2   │      8   │      5   │     85   │    311   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      2   │      8   │      7   │     83   │    281   │ 
                           │  Średnie                   │      7   │     30   │     10   │     53   │    378   │ 
                           │  Wyższe                    │     20   │     44   │      7   │     28   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     50   │      7   │     21   │     66   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      6   │     30   │     12   │     52   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      4   │     26   │      6   │     63   │     96   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      5   │     11   │      7   │     77   │     75   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      4   │     14   │      8   │     74   │     64   │ 
                           │  Rolnicy                   │      0   │      9   │      3   │     88   │     58   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      9   │     27   │     15   │     49   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │      1   │      4   │      5   │     90   │    104   │ 
                           │  Emeryci                   │      2   │      2   │      2   │     93   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     20   │     56   │     15   │      9   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │      4   │     17   │     11   │     68   │    127   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      3   │     22   │     10   │     64   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      7   │     29   │      8   │     56   │    156   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     10   │     17   │      7   │     67   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      8   │     28   │     11   │     53   │    197   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │      9   │      5   │     86   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │      0   │      6   │      6   │     87   │    178   │ 
                           │  301-500                   │      3   │     19   │      9   │     68   │    182   │ 
                           │  501-900                   │      3   │     20   │      9   │     68   │    237   │ 
                           │  901-1200                  │      8   │     22   │      6   │     64   │     88   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     20   │     29   │      6   │     44   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      1   │      9   │      6   │     84   │    336   │ 
                           │  Średnie                   │      4   │     18   │      8   │     70   │    482   │ 
                           │  Dobre                     │     15   │     35   │      9   │     41   │    271   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      6   │     19   │      7   │     68   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │      4   │     21   │      7   │     69   │    536   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     13   │     14   │     13   │     60   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │      6   │     21   │      9   │     64   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      6   │     20   │      4   │     70   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      7   │     24   │      9   │     60   │    187   │ 
                           │  Centrum                   │      6   │     21   │      7   │     66   │    270   │ 
                           │  Prawica                   │      7   │     24   │      9   │     60   │    343   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      3   │     10   │      6   │     81   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Czy w minionym roku był(a) Pan(i) za granicą? 
 

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Tak, wiele│Tak, kilka│Tylko raz │   Nie    │  Liczba  │ 
                           │                            │   razy   │   razy   │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │      2   │      8   │      9   │     81   │   1089   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │      3   │     10   │      9   │     78   │    519   │ 
                           │  Kobiety                   │      2   │      5   │      9   │     85   │    570   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │      2   │      9   │     16   │     73   │    163   │ 
                           │  25-34                     │      3   │     11   │     14   │     72   │    207   │ 
                           │  35-44                     │      5   │      9   │      8   │     78   │    195   │ 
                           │  45-54                     │      2   │      7   │      8   │     83   │    204   │ 
                           │  55-64                     │      1   │      6   │      6   │     88   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      0   │      2   │      1   │     97   │    185   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      2   │      6   │      6   │     86   │    407   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │      3   │      6   │      7   │     84   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │      3   │     10   │      7   │     80   │    213   │ 
                           │  101-500 tys.              │      2   │      8   │     14   │     77   │    205   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │      3   │      8   │     15   │     74   │    130   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      0   │      3   │      4   │     93   │    311   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      4   │      7   │      7   │     82   │    281   │ 
                           │  Średnie                   │      2   │      8   │     11   │     79   │    378   │ 
                           │  Wyższe                    │      4   │     18   │     22   │     57   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │      4   │     23   │     27   │     46   │     66   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      4   │      7   │     14   │     75   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      1   │     10   │      6   │     83   │     96   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      6   │      3   │      7   │     84   │     75   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      2   │      5   │      7   │     86   │     64   │ 
                           │  Rolnicy                   │      0   │      5   │      5   │     90   │     58   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     13   │     15   │     14   │     58   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │      1   │      6   │      1   │     92   │    104   │ 
                           │  Emeryci                   │      0   │      3   │      4   │     93   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      1   │      8   │     20   │     72   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │      2   │     12   │      9   │     77   │    127   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      4   │      2   │      7   │     88   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      1   │     10   │     16   │     73   │    156   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      0   │      6   │      8   │     85   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      7   │     11   │     11   │     70   │    197   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      1   │      5   │      5   │     88   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │      2   │      4   │      8   │     86   │    178   │ 
                           │  301-500                   │      2   │      5   │      7   │     86   │    182   │ 
                           │  501-900                   │      1   │      6   │      7   │     86   │    237   │ 
                           │  901-1200                  │      1   │     14   │     11   │     74   │     88   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      7   │     12   │     22   │     59   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      1   │      4   │      6   │     89   │    336   │ 
                           │  Średnie                   │      1   │      7   │      7   │     85   │    482   │ 
                           │  Dobre                     │      6   │     13   │     15   │     66   │    271   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      0   │      5   │     10   │     85   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │      2   │      7   │      8   │     84   │    536   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      1   │      7   │     10   │     81   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │      2   │      9   │      9   │     80   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     10   │      6   │     13   │     72   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      2   │      6   │     13   │     79   │    187   │ 
                           │  Centrum                   │      3   │      8   │      8   │     80   │    270   │ 
                           │  Prawica                   │      3   │      9   │      9   │     79   │    343   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      1   │      6   │      6   │     87   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Czy w minionym roku nie czuł(a) się Pan(i) bezpiecznie na ulicy? 
 

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Tak, wiele│Tak, kilka│Tylko raz │   Nie    │  Liczba  │ 
                           │                            │   razy   │   razy   │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     16   │     23   │      3   │     58   │   1089   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     12   │     21   │      4   │     63   │    519   │ 
                           │  Kobiety                   │     21   │     25   │      2   │     52   │    570   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     14   │     28   │      6   │     52   │    163   │ 
                           │  25-34                     │     14   │     31   │      2   │     53   │    207   │ 
                           │  35-44                     │     16   │     22   │      2   │     60   │    195   │ 
                           │  45-54                     │     18   │     15   │      3   │     63   │    204   │ 
                           │  55-64                     │     18   │     25   │      3   │     54   │    136   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     19   │     16   │      2   │     63   │    185   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      9   │     15   │      3   │     74   │    407   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     13   │     25   │      0   │     62   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │     18   │     29   │      4   │     48   │    213   │ 
                           │  101-500 tys.              │     20   │     33   │      3   │     43   │    205   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     36   │     20   │      4   │     40   │    130   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     16   │     15   │      4   │     65   │    311   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      9   │     25   │      3   │     63   │    281   │ 
                           │  Średnie                   │     21   │     24   │      3   │     52   │    378   │ 
                           │  Wyższe                    │     20   │     34   │      2   │     45   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     35   │      2   │     49   │     66   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     28   │      4   │     50   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     18   │     23   │      5   │     54   │     96   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │     28   │      3   │     54   │     75   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     15   │     16   │      5   │     64   │     64   │ 
                           │  Rolnicy                   │      5   │     15   │      2   │     77   │     58   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     24   │      9   │      3   │     65   │     36   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     17   │     22   │      0   │     61   │    104   │ 
                           │  Emeryci                   │     19   │     18   │      2   │     61   │    222   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     13   │     32   │      7   │     48   │     88   │ 
                           │  Bezrobotni                │     16   │     24   │      4   │     56   │    127   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     20   │     18   │      2   │     61   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     16   │     31   │      4   │     50   │    156   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     13   │     26   │      1   │     61   │     81   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     20   │      5   │     57   │    197   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     13   │     14   │      2   │     71   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     14   │     24   │      3   │     58   │    178   │ 
                           │  301-500                   │     21   │     22   │      3   │     54   │    182   │ 
                           │  501-900                   │     17   │     23   │      3   │     58   │    237   │ 
                           │  901-1200                  │     19   │     32   │      3   │     46   │     88   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     26   │     26   │      3   │     46   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     21   │     20   │      3   │     55   │    336   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │     24   │      4   │     59   │    482   │ 
                           │  Dobre                     │     16   │     23   │      2   │     59   │    271   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     21   │     14   │      6   │     58   │     77   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     15   │     23   │      3   │     59   │    536   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     14   │     28   │      1   │     57   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     18   │     20   │      4   │     58   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     24   │      1   │     52   │    113   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     19   │     25   │      5   │     51   │    187   │ 
                           │  Centrum                   │     21   │     22   │      2   │     54   │    270   │ 
                           │  Prawica                   │     14   │     25   │      3   │     57   │    343   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     13   │     19   │      2   │     66   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 
 


